

Ход подготовки образовательных учреждений региона к началу учебного года рассмотрели на видео-совещании в Правительстве Республики Алтай под председательством вице-преьера Ольги Сафроновой.

В ходе совещания отмечено, что сохранение здоровья населения, в первую очередь подрастающего поколения, является одним из главных национальных приоритетов. Для его реализации необходимо создать надлежащие условия обучения и воспитания, обеспечивающие сохранение и укрепление здоровья детей, возможность вести здоровый образ жизни и систематически заниматься физической культурой и спортом.

29 июля на совещании под председательством Главы региона Александра Бердникова с главами муниципалитетов откорректированы подготовительные мероприятия по школам. В результате к началу учебного года в школах республики прибавится 5 теплых туалетов, 4 водопровода, 2 канализации, 29 спортивных площадок, 4 спортивных зала.

И, если в Чойском, Турочакском, Чемальском, Майминском районах, в г. Горно-Алтайске муниципалитетами принят исчерпывающий комплекс мероприятий для оборудования всех школ теплыми туалетами, водопроводом и канализацией, то в остальных районах санитарно-технические условия образовательных учреждений далеки от современных требований.

Более того, несмотря на усиленный контроль со стороны Главы региона Александра Бердникова, Роспотребнадзора, правительства региона, некоторыми руководителями образовательных учреждений не принимаются исчерпывающие меры для своевременной сдачи школ.

Между тем, в ходе еженедельных совещаний по вопросам подготовки школ, представители муниципалитетов отчитываются об устранении всех имеющихся нарушений и 100%-ной готовности образовательных учреждений.

На деле, в ходе проверок выясняется, в некоторых школах не заменили все

перегоревшие лампы, не скосили траву, не вывезли шлак, не расставили парты, не заполнили журналы, не установили оборудование. Подобные нарушения выявлены в ходе приемки школ в Шебалинском, Усть-Коксинском, Усть-Канском, Онгудайском районах. В школе села Чендек снесли старый надворный туалет, однако убрав верхнюю часть туалета, не приняли мер для засыпки подземной части. Новый построенный туалет нуждается в благоустройстве. В некоторых школах к приемке не промаркировали мебель, не завесили окна шторами, и т.д.

В Майминском районе в ряде школ своевременно не проведены мероприятия по подготовке систем водоснабжения, в результате лабораторные исследования воды показали несоответствие гигиеническим нормативам.

Отмечено также отсутствие работы по проведению производственного контроля качества воды скважин питьевого водоснабжения, обеспечивающих образовательные учреждения. Из 71 имеющейся скважины при школах, договоры на проведение производственного контроля заключены лишь 8.

В Улаганском районе Роспотребнадзор был вынужден обратиться в суд для понуждения администрации района к завершению работ по строительству спортивного зала Улаганской школы в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом. Несмотря на то, что 29.07.2015 Главой региона принято решение о выделении 900 тыс. рублей для завершения строительных работ в спортивном зале, до настоящего времени к выполнению мероприятий не приступили, недостроенный спортивный зал используется в качестве склада и строительные работы на указанном объекте не ведутся.

В течение недели получено заключение о состоянии строительных конструкций Республиканской школы-интернат, в которую переводятся ученики «Специальной (коррекционная) общеобразовательной школы – интернат VIII вида Республики Алтай». Однако здание коррекционной школы не принято, так как при подготовке школы не обеспечено соответствие параметров искусственной освещенности, над классными досками не установлены софиты, не оборудованы душевые, и т.д.

На совещании также отмечено на необходимость заключения договоров образовательными учреждениями на проведение дератизации, в связи с тем, что на территории региона находятся природные очаги, туляремии, чумы. В настоящее время

заключила договоры на проведение дератизационных работ лишь 141 школа из 184.

В результате проверок Роспотребнадзора на 20.08.2015 г. из 135 школ, заявивших о готовности и обследованных (73,7% от общего количества школ), принято 113 школ (61,7 % от общего количества школ). Подготовлены и приняты все школы в г. Горно-Алтайске, Турочакском, Чойском, Кош-Агачском районах. Завершается процесс гигиенического обучения и аттестации персонала образовательных учреждений. Из 3824 учителей не прошли обучение и аттестацию 636.

В ходе совещания представителям муниципалитетов в очередной раз указано на необходимость изыскать внебюджетные средства для оборудования спортивных площадок при школах, устранить все имеющиеся нарушения и завершить подготовительные работы к 25 августа. Всех, кто задействован в процессе подготовки школ, призвали приложить максимум усилий для своевременного окончания работ.